

闽北日报

2025年9月
星期六
农历乙巳年七月廿九

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第11904期 今日四版



习近平同特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话,就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见,就下一阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出,中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,邀请了当年美国飞虎队成员遗属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上,珍爱和平,开创未来。

习近平强调,中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿景,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神,可继续妥善处理两国关系中的突出问题,争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施,防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的,中国政府尊重企业意愿,乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判,达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。

特朗普通表示,中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。美中关系是世界上最重要的双边关系,两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事,美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作,将支持双方团队磋商,妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调

广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央表示热烈祝贺,向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨报祖国”的光荣历史。

习近平强调,新征程上,希望致公党始终坚持中国共

产党的领导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚守合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政议政职能提出明确要求、寄予

殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,中国致公党成立100年来,始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,书写了“致力为公、侨报祖国”的光荣历史。新时代新征程上,希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义, (下转第二版)

持续深化拓展“三争”行动

朱子学与全球文明对话大会 将于十月在南平举办

本报讯(记者 余雅丽)15日,记者从市中华优秀传统文化传承发展工作领导小组办公室获悉,朱子学与全球文明对话大会将于10月18日至19日在南平举办。本次大会由福建省人民政府、国际儒学联合会等单位联合主办,以“发扬朱子文化时代价值 促进全球文明互鉴共生”为主题,第四届考亭论坛将作为大会重要活动同步举行。

除开幕式和主旨演讲外,大会设置了4个平行分论坛和1场圆桌沙龙。4个平行分论坛主题分别为“第二个结合”与朱

子学的创新发展、全球文明倡议下的朱子文化国际传播、两岸朱子学与中华文化认同以及文明交流互鉴与朱子学青年对话,圆桌沙龙则将围绕新媒体时代的朱子文化普及与传播展开研讨。此外,大会还将开展“书院文化”主题学术考察暨采风传播系列活动,全方位展现朱子文化传承发展工作成效。

南平作为朱子文化的重要发源地,素有“闽邦邹鲁”“道南理窟”的美誉。近年来,南平市深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,全力推进中华优秀传统文化传承发展,已先后举办两届考亭论坛。此次大会恰逢2025年朱子诞辰895周年和宋明理学研究中心成立20周年,将通过深入挖掘朱子文化的时代价值与世界意义,打造中华优秀传统文化传承发展的“标杆”。

聚焦第四届考亭论坛

从城市白领到乡村博主,张扬腾用镜头记录农作物生长,吸引百万粉丝,带动家乡土特产销售——

“爱折腾”的新农人

□本报记者 徐俐敏 余雅丽 黄靓



金秋九月,建瓯市龙村乡梨坪村迎来一年中的锥栗丰收季。15日上午,该村返乡青年张扬腾坐在锥栗林间,面对手机镜头用带着乡音的普通话热情地向网友介绍:“家人们,咱们的锥栗就生长在这海拔700多米以上的山上,这里昼夜温差大,煮熟的栗果粉糯香甜。”他一边用竹夹将栗果从栗苞中夹出展示给网友看,一边与网友互动,回应网友诸如“锥栗与板栗有什么不同”等问题。

这场直播从10时30分开始,不到20分钟便传来好消息:530份、总计850多公斤的锥栗全部售罄。“接下来两天得抓紧包装发货,还得去周边老乡亲收购更多锥栗。”直播结束后,张扬腾一边整理设备一边笑着向记者介绍,这是他首次尝试直播卖锥栗,取得了超出预期的成功。

这样“折腾”有名堂。张扬腾的创业故事表明:返乡不是盲目地“逃离城市”,而是在乡村振兴大背景下一次充满机遇的自我挑战;返乡创业不意味蛮干,而是专注自己的专长,实现个人创业与乡村振兴“双向奔赴”。

专注专长更容易成功

张扬腾的“不盲目”,基于对自身有着清醒认知,更清楚家乡需要什么、自己能做什么。返乡前,他已积累多年网络运营经验,工作之余拍摄短视频,练就“镜头语言+农业题材”的融合能力。在开网店卖农产品失败后,他果断回城市继续打磨技能。再待农村物流改善、视频号兴起,他明了:梦想之路在广大农村。

张扬腾的“不蛮干”,在于发挥自身所长。他自带流量奔赴乡村,尝试“新媒体”与“土特产”碰撞。他的短视频创作不搞

笑古怪,却用“超燃操作”让农业种植有“看头”,坚持“从种子到成熟”的长线拍摄,以纯记录的方式打破城市认知壁垒。他专注做自己擅长的事,每一分耕耘、每一次尝试“被看到”,吸引了众多粉丝关注。

他是“数字新农人”,掌握“流量密码”,将流量变现,让“藏在深闺人未识”的农产品通过手机屏走进千万网友视野,让“土货”畅销。村民从最初觉得他“不务正业”,到如今明白他“折腾”的是致富路。龙村乡打造青年创业孵化基地,也折射出乡村对“专业型返乡人才”的迫切需求。

乡村振兴需要年轻人,需要懂新技术、会用新方法,以自身专长拥抱新时代的年轻人。当更多像张扬腾这样的年轻人,带着专业技能、抱着理性思考回到乡村,必能激活乡村振兴“一池春水”,他们的“创业梦”也将在新时期的土壤里开出更灿烂的花,结出更丰硕的果。

(下转第三版)

武夷山开启国庆中秋“宠客模式”

邀您共庆佳节



(严数时制图 部分素材由AI辅助生成)

本报讯(记者 裴礼辉)“香”遇武夷秋,最怡红袍韵”。在2025年国庆中秋双节来临之际,9月19日,武夷山市召开文旅主题新闻发布会,推出系列文旅产品,暖心政策与保障措施,为游客打造高品质的金秋旅游体验。

双节期间,武夷山精心策划文旅商体融合活动。

聚焦夜间经济,推出“崇阳溪浪美食嘉年华”,将音乐演出、特色美食与漫游道夜景巧妙串联,点亮城市夜生活;推出“微醺武夷茶啤嘉年华”,免费提供大红袍茶啤与武夷熏鹅,让游客畅享舌尖上的武夷风味。

延伸“票根经济”价值,持《印象大红袍》或《月映武夷》票根,游客即可参与“千人品茶斗茶游园会”抽奖活动,沉浸式感受这座乌龙茶与红茶发源地的独特茶韵。

依托“中国巡回赛·瑞泉国际公开赛”,配套推出高尔夫主题旅游线路,打造“武夷数字户外运动平台”,将徒步大会与武夷游戏相融合,实现文体旅的破圈联动。

拓展出游体验,推出深度自驾线路及徒步溯溪项目;“龙腾盛世,月映武夷”中秋舞龙巡游结合非遗

与街区夜游,“大王会狮”健步行联动闽越王城文化,推动传统文化迈向年轻化。

在服务保障方面,武夷山围绕优化供给、消费让利等推出暖心“宠”客举措。

升级茶文旅体验,推出滨水茶径星村识茶闻香、黄村品茶寻味、曹墩制茶拜师、红星居疗愈茶文化全链条体验产品;推出飞越福建球幕影院、传奇武夷数字剧场、醉美武夷脱口秀剧场、飞天遁地奇幻乐园升级版旅游产品。增加九曲溪竹筏运力,免费配备多语种讲解器,在天游峰售票口设立登山助力机器人租借服务;新增11家“武夷茗宿”、20家“武夷茶宴”餐厅和27家新茶饮门店挂牌服务。开通“首尔—武夷山”定制航班。推行公交免费乘坐,开放3000个免费车位。

此外,为让游客尽情领略武夷魅力,武夷山还准备了多项免费品鉴与消费补贴活动。在茶博园、月映武夷广场,游客可免费品鉴岩茶、红茶并参与抽奖;崇阳溪观景台免费提供茶啤、茶点和熏鹅供游客品鉴。在挂牌的“武夷茶宴”餐厅消费可享20%补贴,热门演出《月映武夷》《飞越福建》提前一日预约可享受半价优惠等。

高尔夫中国巡回赛武夷山国际公开赛开杆

132名中外选手同台竞技

本报讯(记者 裴礼辉)作为高尔夫中国巡回赛年度第十场赛事,瑞泉·2025武夷山国际公开赛于9月18日开赛。本次比赛将持续到21日,吸引了来自中国等17个国家和地区的132名选手参赛。

这是中国巡回赛连续两年落地武夷山太伟风景高尔夫俱乐部,赛事以“体育+文化+旅游”融合定位为基础,通过场地升级与服务优化,将武夷山水之美与茶道之韵融入竞技场景,打造兼具国际水准与地方特色的体育盛会。

“将高水平国际赛事引入武夷山这一世界双遗产地,既能把线上赛事‘流量’转化为线下旅游‘留量’,打造‘跟着赛事去旅行’的品牌,更能向世界展示武夷山的自然与人文底蕴,为中国高尔夫运动赋

予更丰富的文化内涵。”中国高尔夫球协会副主席田晓君说,赛事是落实“体育产业与旅游产业深度融合”部署的具体实践。

福建省高尔夫球协会主席陈忠和表示,赛事连续落地武夷山且品质逐年提升,对福建高尔夫球运动普及与水平提升起到关键推动作用,还能带动武夷山文旅产业发展。

“武夷山孕育了千年茶文化,体育则承载着挑战自我、增进友谊的使命,二者碰撞正是‘以文化赋能体育、以体育传播文化’的生动实践。”连续两年冠名赛事的瑞泉茶业有限公司董事长黄圣辉表示,希望借赛事平台,让世界看见武夷山水之美、茶道之韵,为地方文旅品牌打造与经济高质量发展注入动力。